

люция и влиянието им върху здравето и земеделското производство - виждаме как информационната революция променя същността, темпа и съдържанието на нашия живот" (нак там, с. 14-15).

Информационното общество и информационната промишленост са обект на статия на проф. М. Мойнов. В нея той отбелязва, че глобалното решение на проблемите, свързани с информационното общество, изискват масова компютризация на управлението и обществото, което включва широк спектър от съвременни информационни технологии, стандартизация и типизация на програмните средства, разработване на модели на открити системи и бази от данни" (Мойнов, 1997, с. 8). Същевременно съвсем основателно поставя въпроса за "рационалната организация на информационната сфера", "оптимизирането на информационното поведение на човека в информационното общество" (нак там, с. 9-10) и за институционалните промени, които трябва да съпътстват навлизането на информационното общество в България (нак там, с. 11).

Акад. Бл. Сендов заема позицията, че в "края на второто хилядолетие човешкото общество се трансформира от енергетично в информационно... В информационното общество доминира скоростта на нарастването на значението на информационните технологии" (Сендов, 1999, с. 99).

Същността на информационното общество, глобализацията на човешката дейност, глобалното информационно пространство, етапите в развитието на информационното общество и социалните му аспекти са обекти на научен анализ и от акад. Г. Близнаков (1998, с. 49-61).

Прегледът на научните позиции за информационното общество, който не претендира за изчерпателност, показва многообразие в определенията на общото му съдържание и за отделни негови аспекти. В съвременното информационно общество централно място заемат знанията, информацията, информационните и комуникационните технологии и новата икономика в условията на глобализация. Същевременно при определенията за информационно общество липсва точно формулиране на съдържанието, което се влага в понятието "информация". Опит за изясняването му е направила М. Цветкова в статията си "Общество на знанието и общество на информацията". В нея тя отбелязва, че: "а) понятието "информация" не е равнозначно на "съобщение"; б) в информационната среда активна страна е човекът със своите знания, а не информационните технологии; в) знанието е краен резултат от мисловна преработка на информация" (Цветкова, 2000, с. 14).